



中国选手陈祚



日本选手北岛康介

游泳:中日金牌对抗战平

作为本届亚运会金牌数量第二(仅次于田径)的游泳项目所有比赛在昨天落下帷幕,中国游泳队最终与日本队在金牌数上战成16平,以银牌多于对手8枚的微弱优势压倒日本队。不过,从本届亚运会上的整体表现来看,中国游泳军团在亚洲的统治地位已经受到严峻的挑战。

最后时刻被追平

由于中国游泳队在之前的几天比赛中表现一般,直到最后六个单项金牌产生之前,中国队仅以15:13稍稍领先日本队,因此,谁是亚洲泳池的绝对霸主这个悬念,被最终留到了最后。

在首先结束的男子50米仰泳比赛中,欧阳鲲鹏再次输给日本选手,中日金牌比战成15:14;第二项女子200米混合泳,齐晖毫无悬念地赢得金牌,中日金牌比变成16:14;第三项,“蛙王”北岛康介在男子200米蛙泳中为日本队又扳回一金,中日金牌比16:15;第四项,女子50米蝶泳,名将周雅菲和徐妍玮的双保险却让金牌意外失落,新加坡选手爆冷夺金,中日金牌比仍是16:15;第五项,中国选手张琳再次被韩国“神童”朴泰桓以破亚洲纪录的成绩击败,中日金牌比仍停留在16:15;最后一块金牌在男子4x100米混合泳接力赛中产生,整体实力更强的日本队如愿摘得这枚“计划内”的金牌,并在金牌数量上追上中国队16:16,最后时刻,中日水军的游泳金牌争夺战竟然战平!

至此,本届多哈亚运会游泳项目已全部结束,中国队最终以16金22银6铜排名第一(其中男子3枚金牌,女子13枚金牌),日本队以16金14银17铜排名第二,韩国队则靠朴泰桓一人取下了3金,哈萨克斯坦、新加坡、叙利亚也各获1金。

中国泳军怎么了

四年前亚运会游泳比赛中日两队的金牌数是20:11,而如今中日两队的金牌数却是16:16,在亚运会游泳金牌增加6枚的情况下,中国游泳队的夺冠项目却反而有所下降,中国泳军究竟怎么了?

中国游泳军团发挥不佳的原因有三。其一是中国队为锻炼新人派出众多小将。在此次的中国游泳选手中,年龄最小的两名队员竟然只有13岁,这些小将的参赛在一定程度上导致一些金牌旁落。这一点,以男子4x100米自由泳接力赛的最后一棒曲敬宇为例,用中国游泳队总教练张亚东的话说“人一跃入水池,身子就已经僵了”。这就是一个最好的说明。

其二是雪藏名将。在四年前的釜山亚运会上,中国游泳队派出了全部精英,而这一次,除了没能来多哈的罗雪娟之外,来到了多哈赛场的选手也有所保留。例如曾在四年前釜山亚运会上一鸣惊人的吴鹏,这位已经在蝶泳和混合泳项目中完全可以傲视亚洲的名将,竟然只报名参加了200米蝶泳的决赛并赢得一金。据游泳界专家介绍,雪藏名将也是为了避免过早暴露实力而被竞争对手盯上。当然,日本游泳队也采取了这一策略,此次亚运会上也有一些名将未能现身多哈赛场。

其三是其他队泳将瓜分中国游泳传统优势项目。此次亚运会游泳赛场上,韩国、哈萨克斯坦、叙利亚等队选手也在逐渐向泳池中的中、日两强发起挑战,而受到影响最大的是中国游泳队,尤其是韩国泳池“神童”朴泰桓,他从张琳手中“抢”走三枚中长距离的自由泳金牌。 娱文

会上,中国游泳队派出了全部精英,而这一次,除了没能来多哈的罗雪娟之外,来到了多哈赛场的选手也有所保留。例如曾在四年前釜山亚运会上一鸣惊人的吴鹏,这位已经在蝶泳和混合泳项目中完全可以傲视亚洲的名将,竟然只报名参加了200米蝶泳的决赛并赢得一金。据游泳界专家介绍,雪藏名将也是为了避免过早暴露实力而被竞争对手盯上。当然,日本游泳队也采取了这一策略,此次亚运会上也有一些名将未能现身多哈赛场。

其三是其他队泳将瓜分中国游泳传统优势项目。此次亚运会游泳赛场上,韩国、哈萨克斯坦、叙利亚等队选手也在逐渐向泳池中的中、日两强发起挑战,而受到影响最大的是中国游泳队,尤其是韩国泳池“神童”朴泰桓,他从张琳手中“抢”走三枚中长距离的自由泳金牌。 娱文

输掉多哈不可怕 赢得北京是目标



庞佳颖(右)和队友徐妍玮 新华社记者 李岳 摄

张亚东是中国游泳队的总教练,更是记者口中的张总。游泳比赛的最后3天,张总的脸部表情也戏剧性地几度“转变”——从多云转晴到阳光灿烂又转为风雨欲来的铁青。

16:16,中日泳战尽管在金牌总数上打成平手,但在奖牌榜上,日本以47:44领先于中国。相比釜山亚运会20:11的悬殊优势,兵败多哈成了中国游泳队最尴尬的结局。张亚东说:“很遗憾,最后的结果是16金战平。中国游泳没有抢占别人的金牌,反倒输掉了一些优势项目。而日本则是赢得了所有该得到的胜利,还在某些项目中有意外收获。”

中日游泳对抗延续多年,虽然看似战平,按照日本队总教练平井伯昌的话说,日本有多名顶尖选手没来,平局即是胜利。对此,张亚东坦承:“这个我要承认,日本队后备人才储备确实比我们强,日本注册的专业游泳运动员比我们要多不少。日本每年全国比赛有近千人参加,这在中国是不可能的。”

谈到新人,张亚东承认,比赛中新人确实暴露出了不少问题,心理素质不够稳定,抗压能力不强,对环境的适应能力、临场应变能力较弱等等,这些都需要在今后不断改进提高。新人必须经过更多大赛的锻炼,才有可能担起奥运会的重任。

两年后,中日水军将再战北京奥运会,复仇之战是否会在那时?张亚东否认这一看法,他认为,2008年“对手完全是另外一个层面,是亚洲和欧美的竞争”。

也许我们可以说,欧阳鲲鹏的3枚银牌是意料之外;可以说,徐妍玮没有成为三冠王是意外。但若换个角度,从亚运“中考”看奥运“大考”,正像张亚东赛前认为的:亚运会是奥运会前的重要考试,希望问题可以在亚运会上暴露出来,帮助中国游泳队认真总结得失,更好地备战奥运会。那就应该相信,这一次的意外并不算什么。

要知道,输掉多哈并不可怕,以此为鉴,赢得北京才是中国水师的最终目标。 历冉冉

刘翔是谁?

空旷的赛场,冷清的看台……卡塔尔政府虽然斥资28个亿想将多哈亚运会打造成精品,可是这里的老百姓却并不关注亚运会。

在我看来这次亚运会应该说明星不少了,中国军团除了姚明,国内的大腕基本都到了。王治郅、丁俊晖、刘翔、郭晶晶……不过他们无法调动起多哈人看比赛的欲望。

这两天跑了五六个赛场,只有羽毛球赛场能用爆满来形容,中国队和印尼队的半决赛,以及和韩国队的决赛,赛场内几乎没有立足的地方,场外志愿者不得不架起栏杆阻止观众继续进入。一名志愿者说:“这个场地只能容纳不足一千名观众,如果再往里面进人,会对比赛的安保造成困难。”不过,虽然羽毛球场坐满了观众,但是几乎没有卡塔尔人,观众基本都是中国、印尼的球迷。

除了羽毛球外,其他赛场几乎都是无人问津。像中国男篮的比赛,除了采访的中国记者外,上座率还不到一成,人数也就不足百人,前来采访的记者人数都比观众要多。网球比赛更为惨淡,因为连续的阴雨,很多场地的看台上没有一个观众,要知道来看亚运会网球比赛可都是免费的。运动员打出几个好球,也只能博得三五个人的掌声,而这还是场地内的工作人员。

《卡塔尔论坛报》供职的麦克尔是个美国人,他在多哈工作了多年,他告诉我,多哈市的人口只有37万左右,当地人不是特别喜欢看比赛,看也只看一些对抗激烈的项目,如足球、拳击、柔道之类的。当地人特别喜欢足球比赛,如果卡塔尔足球队能打进决赛,赛场肯定爆满。

“亚洲飞人刘翔将登场亮相,届时估计田径场的人气会高一点。”我的话刚说完,麦克尔很疑惑地问:“刘翔是谁?” 付智勇



【妙语连珠】

“把小晖喂胖了,肚子都起来了。”——在丁俊晖的英国经纪人兼教练陈瑞看来,小晖的妈妈在英国呆5个月大有功劳。

“他爱玩电脑游戏,特别是NBA游戏,有时候自己也玩篮球,但比较臭。”——丁俊晖在盖瑞的眼中显然不是全能选手。

“我打算从现在开始学中文,希望他也学点日文。”——日本游泳队总教练平井伯昌认为,这样他和中国队总教练张亚东的沟通就比较方便了。

“由于雨水过多,请做好交通延误的准备。”——常年不下雨的多哈7日又下大雨,主新闻中心的告示牌上贴出这样的通知。

“我们想到要下雨,但没想到会下这么大。”——中国选手夺得男女竞走金牌,但田径队教练焦保忠也许觉得他们的成绩还不理想。

“这是你儿子吗?”——中国选手徐东香练艇后被晒得又黑又瘦,别人看到后常常这样问她妈妈。

“我妈的脚大,穿41号的鞋,国内不好买。”——拿到亚运会金牌的徐东香透露,这就是她给妈妈的回报。 新华社稿



吴鹏是中国队的希望 新华社记者 宋振平 摄